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(1) පාරගම්‍යතාවයේ ම්‍ානය වන්යන්, ( විද්‍යුත් ධාරායේ ම්‍ානය I යෙස සෙකන්න) 

1) ML2T-2I-1 

2) ML2T-1I-2 

3) ML2T-2I-2 

4) MLT-2I-2 

5) MLT-1I-2 

(2) SI ඒකක පද්ධතියට අනුව ද්‍රවයයක තාප සන්නායකතාව ඒකක 400 කි. දිග - cm, ස්කන්ධය - g, කාෙය - s, 

උෂ්ණත්වය - K  වලින් ම්‍නිනු ෙබන ඒකක පද්ධතියකට අනුව එම්‍  ද්‍රවයයේ තාප සන්නායකතාවයේ අගය විය 

හැක්යක්, 

1)  40 

2) 4 x 102 

3) 4 x 103 

4) 4 X 105 

5) 4 x 107 

(3) පරිපූර්ණ වායුවක අණුවෙ ම්‍ධයනය චාෙක ශක්තිය (E) නිරයේක්ෂ උෂ්ණත්වය (T)  සම්‍ඟ විචෙනය වන ආකාරය 

වඩාත්ම්‍ යහොඳින් නිරූපණය වන ප්‍රස්තාරය, 

(4) තිරසට 150 , 450 , 750 ,  යන යකෝණවලින් යුතුව V ප්‍රයේගයයන් A, B, C අංශු තුනක් එකම්‍ ෙක්ෂයයකදී ප්‍රක්යෂ්පනය 

කරනු ෙැයේ. වාත ප්‍රතියරෝධය යනොසෙකා හැරිය විට A, B, C අංශුවෙ තිරස් පරාසයන් SA , SB , SC ද්‍ය ඒවා ඉහළ නගින 

උපරිම්‍ උස පිළියවලින් HA , HB , HC ද්‍ය යේ. පහත ප්‍රකාශන වලින් සතය වන්යන්, 

1) SA = SC < SB   හා  HA > HB > HC 

2) SA = SC > SB   හා  HA = HC > HB 

3) SA > SB > SC   හා  HA > HB > HC 

4) SA > SB > SC   හා  HA = HC > HB 

5) SA = SC < SB   හා  HA < HB < HC 
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(5) විද්‍යුත් චුම්බක තරංග කිහිපයක් පහත ද්‍යැක්යේ.  

A - X කිරණ                   B - ආයෙෝක කිරණ               C - ගුවන් විදුලි තරංග                D - ක්‍ෂුද්‍ර තරංග 

යම්වායේ සංඛ්‍යාතයන් ආයරෝහණ පිළියවලින් ද්‍යැක්යවන්යන්, 

1) B  A  C  D 

2) C  B  D  A 

3) A  B  D  C  

4) C  D  B  A 

5) D  A  C  B 

(6) අංගුවක් 40cm ක විස්ථාරයක් ද්‍ය, 24s  ක ආවර්ත කාෙයක් ද්‍ය ඇතිව සරෙ අනුවර්තීය යෙස චලිත යේ. ම්‍ධය පිහිටුයම් 

සිට විස්ථාපනය 20cm වීම්‍ට ගත වන කාෙය වන්යන්,  

1) 1s 

2) 2s 

3) 4s 

4) 5s 

5) 6s 

(7) යම්‍ෝටර් බයිසිකෙයක එන්ජිම්‍ක් ම්‍ගින් යම් ෙක්ෂයක තීව්‍රතා ම්‍ට්ටම්‍ක් ජනිත කරයි. එම්‍ ෙක්ෂයේ තීව්‍රතා  ම්‍ට්ටම්‍ 

එයට වඩා 10dB කින් වැඩි කිරීම්‍ට එවැනි එන්ජින් යකොපම්‍ණ සංඛ්‍යාවක් ක්‍රියත්ම්‍ක කළ යුතුද්‍ය? 

1) 2 

2) 5 

3) 10 

4) 20 

5) 40 

(8) 40cm දිග සංවෘත නළයක මූලික තානයේ සංඛ්‍යාතයට සම්‍ාන මූලික සංඛ්‍යාතයකින් කම්පනය වන විවෘත නළයක 

දිග වන්යන්, (නළයේ ආන්ත යද්‍යෝෂය යනොසෙකා හරින්න) 

1) 20cm 

2) 40cm 

3) 60cm 

4) 80cm 

5) 100cm 

(9) රූපයේ ද්‍යක්වා ඇති පථයයහි AB සුම්‍ට වන අතර BC රළුය. A හිදී සීරුයවන් මුද්‍යාහරින ස්කන්ධය 250g වූ වස්තුවක් 

A සිට B ද්‍යක්වා ගම්‍න්කර BC ම්‍ාර්ගයට පිවියස්. වස්තුව හා BC ම්‍ාර්ගය අතර ගතික ඝර්ෂණ සංගුණකය 0.2 නම් 

Xහිදී වස්තුව සතු ශක්තිය, 

1) 4.0J 

2) 9.5J 

3) 12.0J 

4) 26.0J 

5) ශුනයයි 
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(10) අවට පරිසරයේ වාතයේ උෂ්ණත්වය -200C වන ප්‍රයද්ශයක විෙක් ම්‍තුපිට ජෙය මිදී ඇත. අයිස් තට්ටුයේ පහළ 

පෘෂ්ඨයේ ස්පර්ෂව ඇති ජෙයේ උෂ්ණත්වය ϴ1 ද්‍ය වියෙහි පතුයේ උෂ්ණත්වය ϴ2 ද්‍ය නම්, පහත ප්‍රකාශන වලින් සතය 

වන්යන්, 

1) ϴ1  = 273K හා ϴ2  = 277K 

2) ϴ1  = 253K හා ϴ2  = 273K 

3) අයිස් තට්ටුයේ පහළ පෘෂ්ඨයේ සිට පතුෙ ද්‍යක්වාම්‍ උෂ්ණත්වය 277K 

4) අයිස් තට්ටුයේ පහළ පෘෂ්ඨයේ සිට පතුෙ ද්‍යක්වාම්‍ උෂ්ණත්වය 273K 

5) අයිස් තට්ටුයේ පහළ පෘෂ්ඨයේ සිට පතුෙ ද්‍යක්වාම්‍ උෂ්ණත්වය 253K 

(11) ටැංකියක පතුෙ 8cm ඝනකම්‍ ඇති වර්තන අංකය 1.6 වූ වීදුරු කුට්ටියකින් සම්‍න්විත යේ. එය ම්‍තුපිට 4.5cm උසැති 

යතේ තට්ටුවක් යයොද්‍යා ඇත. යතේ තට්ටුව ම්‍ත 6cm උසැති ජෙ තට්ටුවක් පායේ. සිරස්ව ඉහළින් නිරීක්ෂණය 

කරන්යනකුට, පතුයේ ඇති වස්තුවක් පතුයේ සිට 6 cm එසවී යපයන්. යතේවෙ වර්තන අංකය වන්යන්,  

(ජෙයේ වර්තන අංකය 4/3) 

1) 0.8 

2) 1.2 

3) 1.5 

4) 1.8 

5) 2.0 

(12) 80C ඇති සිලින්ඩරයක් තුළ යම්තම් සංතෘේත ජෙ වාෂ්ප සහිත වාතය පිස්ටනයක් ම්‍ගින් සිරකර ඇත. පද්ධතියේ 

පීඩනය 760mmHg ද්‍ය 80C  දී ජෙයේ සංතෘේත වාෂ්ප පීඩනය 8 mmHg   යේ. 

A. නියත උෂ්ණත්වයේ දී පරිම්‍ාව අඩක් කළ විට පීඩනය 1512 mmHg 

B. නියත උෂ්ණත්වයේ දී පරිම්‍ාව යද්‍යගුණයක් කළ විට පීඩනය 384 mmHg  

C. නියත උෂ්ණත්වයේ දී පරිම්‍ාව අඩක් කළ විට පීඩනය 1528 mmHg 

D. නියත උෂ්ණත්වයේ දී පරිම්‍ාව යද්‍යගුණයක් කළ විට පීඩනය 380 mmHg  

යම්වායින් සතය වන්යන්, 

1) A   හා   B  පම්‍ණි 

2) A   හා   D  පම්‍ණි 

3) B    හා   C  පම්‍ණි 

4) A   පම්‍ණි 

5) D   පම්‍ණි 

(13) එක්තරා වායුවක ප්‍රධාන විශිෂ්ට තාප ධාරිතාවෙ අගයයන් 178Jkg-1K-1 හා 249Jkg-1K-1 යේ.  

A. වායුයේ CV = 249Jkg-1K-1   හා  CP = 178Jkg-1K-1 

B. වායුයේ CP = 249Jkg-1K-1   හා  CV = 178Jkg-1K-1 

C. γ = 1.4 

D. γ = 0.715 

මින් නිවැරදි වන්යන්, 

1) A   හා   C  පම්‍ණි 

2) A   හා   D  පම්‍ණි 

3) B    හා   C  පම්‍ණි 

4) B    හා   D  පම්‍ණි 

5) B   පම්‍ණි 
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(14) පරිපූර්ණ වායුවක පරිම්‍ාව නියතව තබායගන පීඩනය සිේ ගුණයක් කළ විට එම්‍ වායුයේ වර්ග ම්‍ධයනයය මූෙ 

ප්‍රයේගය යවනස් වන සාධකය, 

1) 4 

2) 2 

3) 1/4 

4) 1/2 

5) 1 

(15) භූ කම්පන තරංග වර්ග කිහිපයක් පහත ද්‍යැක්යේ. 

A - ප්‍රාථමික තරංග                   B - යෙොේ තරංග                    C - යර්ලි තරංග        D - ද්විතියික තරංග 

යම්වායින් පෘථිවි අභ්‍යන්තර තරංග වන්යන්, 

1) A   හා   B 

2) B   හා   C 

3) C   හා   D 

4) A   හා   C 

5) A   හා   D 

(16) ප්‍රිස්ම්‍ යකෝණය 600 වන ප්‍රිස්ම්‍යක අවම්‍ අපගම්‍න යකෝණය 300 කි . ප්‍රිස්ම්‍ය සාද්‍යා ඇති ද්‍රවයයේ වර්තන අංකය, 

1) 1.40 

2) √2 

3) 1.50 

4) √3 

5) 1.68 

(17) ධ්වනි ප්‍රභ්‍ව යද්‍යකක් යම් පරතරයකින් තබා ඇති විට, තරංග ආයාම්‍ λ වන තරංග එම්‍ ප්‍රභ්‍ව ම්‍ගින් නිකුත් කරයි. 

එක් ප්‍රභ්‍වයක සිට අයනක් ප්‍රභ්‍වය ද්‍යක්වා u ඒකාකාර ප්‍රයේගයයන් ගම්‍න් කරන නිරීක්ෂකයයකුට ද්‍යැයනන නුගැසුම් 

සංඛ්‍යාතය වන්යන්, 

1) 
𝑢

𝜆
 

2) 
𝑢

2𝜆
 

3) 
𝑢

3𝜆
 

4) 
2𝑢

𝜆
 

5) 
2𝑢

3𝜆
 

(18) පරිම්‍ාව 5000cm3 වන සංවෘත බදුනක් තුළ 300K උෂ්ණත්වයේදී ඔක්සිජන් 16g හා නයිට්‍රජන් 14g  වන වායු 

ස්කන්ධයක් මිශ්‍ර කරන ෙදී. මිශ්‍රණයේ මුළු පීඩනය ආසන්න වශයයන් සම්‍ාන වන්යන්, (ඔක්සිජන් හා නයිට්‍රජන් වෙ 

ම්‍වුලික ස්කන්ධ 32gmol-1 හා 28gmol-1  යේ. R = 8.3JK-1mol-1 ) 

1) 5 x 105 Pa 

2) 4 x 105 Pa 

3) 3 x 105 Pa 

4) 2 x 105 Pa 

5) 1.2 x 105 Pa 
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(19) නිශ්චෙතාවයේ සිට ගම්‍න් අරඹන වස්තුවක් එය චෙනය වන දිශාවට සම්‍ාන්තර දිශාවක් ඔස්යස් ත්වරණය 

පිහිටන පරිදි ඒකාකාර ත්වරණයයන් ගම්‍න් කරයි. චලිතය සඳහා ප්‍රයේගය ඉදිරියේ විස්ථාපනය සඳහා ප්‍රස්ථාරය 

වන්යන්,  

(20) 300C දී හා වායුයගෝෙ පීඩනයේදී යද්‍යන ෙද්‍ය වායු ස්කන්ධයක පරිම්‍ාව 100cm3 යේ. පීඩනය නියතව තිබියදී වායුයේ 

පරිම්‍ාව යද්‍යගුණයක් කිරීම්‍ට වායුව රත් කළ යුතු උෂ්ණත්වය වන්යන්, 

1) 6060C 

2) 3330C 

3) 1000C 

4) 600C 

5) 150C 

(21) ධ්වනිම්‍ාන කම්බියක යකළවරට 4kg ක ස්කන්ධයක් එේවූ විට එය 256Hz මූලික සංඛ්‍යාතයයන් කම්පනය යේ. එහි 

සංඛ්‍යාතය යද්‍යගුණ කිරීම්‍ සඳහා එේවිය යුතු භ්‍ාරය වන්යන්, 

1) 24kg 

2) 16kg 

3) 12kg 

4) 10kg 

5) 8kg 

(22) සාවද්‍යය උෂ්ණත්වම්‍ානයක පහළ අචෙ ෙක්ෂයය -20C යෙසද්‍ය ඉහළ අචෙ ෙක්ෂයය 960C යෙසද්‍ය ක්‍රම්‍ාංකනය කර 

ඇත. නිවැරදි උෂ්ණත්වම්‍ානයක් 500C කියවන විට සාවද්‍යය උෂ්ණත්වම්‍ානය ද්‍යක්වන පාඨාංකය වනුයේ,  

1) 370C 

2) 400C 

3) 420C 

4) 470C 

5) 500C 

(23) යෙෝහ යගෝෙයක් එහි යක්න්ද්‍ර ය හරහා යන අක්ෂයක් වටා භ්‍රම්‍ණය කිරීයම්දී එහි උෂ්ණත්වය 1000C කින් වැඩියේ. 

යෙෝහයේ යර්ඛීය ප්‍රසාරණතාව 1 x 10-5K-1 නම් යගෝෙයේ අවස්ථිති ඝූර්ණය වැඩිවන ප්‍රතිශතය වන්යන්, 

1) 0.002% 

2) 0.020% 

3) 0.100% 

4) 0.200% 

5) 0.500% 

(24) 6cm උස තාත්වික වස්තුවක් උත්තෙ කාචයකට 30cm දුරින් තබා ඇත. ප්‍රතිබිම්බය වස්තුව ඇති පැත්යත්ම්‍ වස්තුයේ 

සිට 60cm දුරින් ඇති යේ. කාචයේ නාභිය දුර, 

1) 20.0cm 

2) 22.5cm 

3) 45.0cm 

4) 50.0cm 

5) 90.0cm 



6 
 

(25) ක්ෂම්‍තාව 2000kW වන යම්‍ෝටරයක් ම්‍ගින් 20m ක් ගැඹුරු ළිඳකින් ජෙය ඉහළට ඇද්‍ය 5m3s-1 ක සීඝ්‍රතාවයයන් යුතුව 

ටැංකියකට යපොම්ප කරයි. ජෙයේ ඝනත්වය 1000kgm-3. ජෙය ටැංකියට යපොම්ප කරන යේගය, 

1) 10ms-1 

2) 20ms-1 

3) 26ms-1 

4) 32ms-1 

5) 80ms-1 

(26) සංඛ්‍යාතය 120Hz වන තරංගයක 9m ක පරතරයකින් පිහිටි ෙක්ෂයය යද්‍යකක් අතර කො යවනස 6π යේ. තරංගයේ 

යේගය වන්යන්, 

1) 180ms-1 

2) 240ms-1 

3) 360ms-1 

4) 480ms-1 

5) 720ms-1 

(27) එකම්‍ ද්‍රවයයයන් සෑදූ අරය r හා දිග 2r වන ඝන සිලින්ඩරයක් හා අරය r වූ ඝන අර්ධ යගෝෙයක් එකම්‍ 

උෂ්ණත්වයකට රත් කර එකම්‍ පරිසර තත්ව යටයත් සිසිේ වීම්‍ට තැබූ විට ඒවායේ තාපය හානිවන සීඝ්‍රතා 

පිළියවලින් H1 හා H2 ද්‍ය උෂ්ණත්වය පහළ බසින සීඝ්‍රතා X1 හා X2 ද්‍ය යේ. පහත ප්‍රකාශන වලින් සතයය වන්යන්,  

1)  
𝐻1

𝐻2
=

2

1
    හා     

𝑋1

𝑋2
=

2

3
 

2) 
𝐻1

𝐻2
=

2

3
    හා     

𝑋1

𝑋2
=

1

4
 

3) 
𝐻1

𝐻2
=

5

3
    හා     

𝑋1

𝑋2
=

3

4
 

4) 
𝐻1

𝐻2
=

5

9
    හා     

𝑋1

𝑋2
=

3

5
 

5) 
𝐻1

𝐻2
=

5

9
    හා     

𝑋1

𝑋2
=

5

3
 

(28) ඝන වස්තුවක් 00C පවතින ද්‍රවයක සම්පූර්ණයයන්ම්‍ ගිේවූ විට එහි ද්‍යෘශය බර අඩුවීම්‍ 𝜔0යේ. t0C දී ද්‍යෘශය බර අඩුවීම්‍ 

𝜔 යේ. ඝන වස්තුව සාද්‍යා ඇති ද්‍රවයයේ හා ද්‍රවයේ පරිම්‍ා  ප්‍රසාරණතා පිළියවලින්  𝛾𝑆 හා  𝛾𝑙 යේ. පහත සමීකරණ 

වලින් සතය වන්යන්, ( 𝛾𝑆 හා  𝛾𝑙 ඉතා කුඩා යැයි සෙකන්න.) 

1) 𝜔 =  𝜔0(𝛾𝑆 − 𝛾𝑙) 𝑡 

2) 𝜔 =  𝜔0[1 + (𝛾𝑆 − 𝛾𝑙) 𝑡 ] 

3) 𝜔=
𝜔0 𝑡

𝛾𝑙−𝛾𝑠
 

4) 𝜔 =  𝜔0[1 − (𝛾𝑆 − 𝛾𝑙) 𝑡 ] 

5) 𝜔 =  𝜔0[1 + (𝛾𝑆 − 3𝛾𝑙) 𝑡 ] 

(29) උත්තෙ කාචයක තාත්වික ප්‍රතිබිම්බ සඳහා වස්තු දුර(u) හා විශාෙනය(m) අතර නිවැරදි ප්‍රස්තාරය විය හැක්යක්, 
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(30) පහත ද්‍යක්වා ඇති ප්‍රකාශ තන්තුයේ දිග 2√3m කි. විශ්කම්භ්‍ය 20µm කි. රූපයේ යපයනන පරිදි AB පෘෂ්ඨය ම්‍ත 450 

පතන යකෝණයකින් ආයෙෝක කිරණයක් තන්තුවට ඇතුේයේ. ප්‍රකාශ තන්තුයේ වර්තන අංකය √2 කි. තන්තුයේ 

අයනක් යකළවරින් කිරණය පිට යේ නම්, ඒ වන විට කිරණය පරාවර්තන කීයක් සිදුකර තියේද්‍ය? 

 

1) 102 

2) 103 

3) 104 

4) 105 

5) 106 

 

(31) වස්තුවක් නියත යකෝණික ප්‍රයේගයක්  සහිතව තිරස් තෙයක වූ අරය r වන වෘත්තාකාර ම්‍ාර්ගයක් දියේ ගම්‍න් 

කරයි.  

A. සෑම්‍ තත්පරයක් අවසානයේදී වස්තුයේ ප්‍රයේගය ද්‍ය නියත යේ. 

B. යකෝණික ප්‍රයේගය යද්‍යගුණ කළ විට ආවර්ත කාෙය ද්‍ය යද්‍යගුණ යේ.  

C. පථයේ ඝර්ෂණය අඩුවන විට යක්න්ද්‍රාභිසාරී බෙය ද්‍ය අඩුයේ.  

යම්වායින්, 

1) A පම්‍ණක් සතයයේ.  

2) B පම්‍ණක් සතයයේ.  

3) C පම්‍ණක් සතයයේ.  

4) B හා C පම්‍ණක් සතයයේ.  

5) A, B, C   සියේෙ   සතයයේ. 

(32)  

ϴ0C 10 12 14 16 18 20 

P(mmHg) 9.20 10.50 11.96 13.65 15.46 17.51 

ඉහත වගුව ම්‍ගින් යපන්වනුයේ උෂ්ණත්වය සම්‍ඟ ජෙයේ සංතෘේත වාෂ්ප පීඩනය යවනස් වන ආකාරයයි. යම්‍ම්‍ 

පාඨාංක වෙට අනුව, 

A. P, ϴ ට අනුයෙෝම්‍ව සම්‍ානුපාතික  යේ. 

B. ඉහත ද්‍යත්තයන් යගන් 1000C දී ජෙයේ සංතෘේත වාෂ්ප පීඩනය යසවිය හැක.  

C. වායුයගෝලීය උෂ්ණත්වය 160C හා තුෂාර අංකය 120C නම් සායේක්ෂ ආර්ද්‍යතාව 77% පම්‍ණ යේ.  

යම් වායින් සතය වන්යන්,  

1) A  පම්‍ණි   

2) B  පම්‍ණි   

3) C  පම්‍ණි   

4) A හා B  පම්‍ණි   

5) A හා C  පම්‍ණි   
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(33)  X අක්ෂය දියේ ගම්‍න් කරන A හා B වාහන යද්‍යකක විස්ථාපන - කාෙ 

ප්‍රස්තාර රූපයේ ද්‍යැක්යේ. ත්වරණය ඒකාකාර යැයි සෙකන්න. යම්‍ම්‍ 

ප්‍රස්තාරයට අනුරූප ප්‍රයේග - කාෙ ප්‍රස්ථාරය වන්යන්,  

 

(34) 00 C හී ඇති ජෙය 260g ක් අඩංගු භ්‍ාජනයකින් 51kJ ක තාප ප්‍රම්‍ාණයක් ඉවත් කළ විට, ඝන බවට පත් යනොවී 

ඉතිරි වන ජෙ ස්කන්ධය වන්යන්,  

(අයිස්වෙ විෙයනයේ විශිෂ්ඨ ගුේත තාපය 3x105 Jkg-1 ) 

1) 50g 

2) 60g 

3) 70g 

4) 80g 

5) 90g 

(35) තිරසට 300  කින් ආනත වූ සුම්‍ට තෙය ම්‍ත ඇති 4kg ස්කන්ධයකින් යුතු වස්තුව ම්‍ත 150√3N ක තිරස් බෙයක් 

ක්‍රියාකරයි. තෙය දියේ ඉහළට ක්‍රියකරන සම්ප්‍රයුක්ත බෙය ශුනය වීම්‍ට තෙයට සම්‍ාන්තරව යයදිය යුතු බෙයේ 

විශාෙත්වය වනුයේ, 

1) 30N 

2) 90N 

3) 205N 

4) 210N 

5) 312N 
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(36) නිශ්චෙ ජෙයේ  72kmh-1 ක යේගයයන් ගම්‍න් කරන කුඩා යබෝට්ටුවක්, එය ගම්‍න් කරන ම්‍ාර්ගයට සම්‍ාන්තරව 

54kmh-1 ක යේගයයන් ගම්‍න් කරන නැවක් පසුකර යයි. ඒ සඳහා ගතවන කාෙය මිනිත්තුවකි. නැයේ දිග වන්යන්, 

1) 120m 

2) 210m 

3) 290m 

4) 300m 

5) 900m 

(37) සෑම්‍ අතින්ම්‍ සම්‍ාන කැෙරි මීටර යද්‍යකක් තුළ එකම්‍ උෂ්ණත්වයේ පවතින යවනස් ද්‍රව යද්‍යකක සම්‍ාන ස්කන්ධ ද්‍යම්‍ා 

ඇත. සර්වසම්‍ තාපන ද්‍යඟර යද්‍යකක් යයොද්‍යා එකම්‍ කාෙයක් තිස්යස්  පද්ධතිය රත් කළ විට, 

1)  කැෙරි මීටර යද්‍යයක්ම්‍ උෂ්ණත්ව සම්‍ාන යේ. 

2) වැඩි විශිෂ්ඨ තාප ධාරිතාව සහිත ද්‍රවයේ උෂ්ණත්වය වැඩිය.  

3) අඩු විශිෂ්ට තාප ධාරිතාව සහිත ද්‍රවයේ උෂ්ණත්වය වැඩිය. 

4) වැඩි විශිෂ්ට තාප ධාරිතාවක් ඇති ද්‍රවය අඩංගු කැෙරි මීටරය වැඩි යේගයයන් සිසිේ වීම්‍ අරඹයි.  

5) කැෙරි මීටර යද්‍යයක්ම්‍ ආරම්භ්‍ක සිසිෙන සීග්‍රතා සම්‍ානය. 

(38) යකෙවරක් වැසු  1m ක් දිග ඒකාකාර වීදුරු නළයක විවෘත යකෙවර රසදිය බඳුනක් තුෙ සිරස්ව ගිේවුවිට නළය 

තුළට 24cm ක් උසට රසදිය ඉහළ නැගුණි. වායුයගෝලීය පීඩනය 76cmHg නම්, නළය රසදිය තුෙ ගිලී ඇති උස 

වන්යන්, 

1) 50cm 

2) 48cm 

3) 45cm 

4) 36cm 

5) 30cm 

(39) සංයුක්ත කාච පද්ධතියක එක් කාචයක නාභිය දුර 20cm  කි. අයනක් කාචයේ බෙය -3.75D ද්‍ය  සංයුක්ත කාචයේ 

බෙය (+) ද්‍ය යේ. සංයුක්ත කාචයේ නාභිය දුර, 

1) 20cm 

2) 60cm 

3) 75cm 

4) 80cm 

5) 100cm 

(40) පතුයේ වර්ගඵෙය 300cm2 හා ඝනකම්‍ 2mm වන යක්තෙයක් උදුනක් ම්‍ත තබා ඇත. යක්තෙය සාද්‍යා ඇති ද්‍ර වයයේ 

තාප සන්නායකතාව 210Wm-1K-1 ද්‍ය ජෙයේ වාෂ්පීකරණයේ ගුේත තාපය 2.268 x 106Jkg-1 යේ. ජෙය වාෂ්පීකරණය 

වන සීස්‍රතාවය 1gmin-1 නම් යක්තෙය පතුෙ යද්‍යපස උෂ්ණත්ව යවනස, 

1) 120C 

2) 1.20C 

3) 0.120C 

4) 0.0120C 

5) 0.00120C 
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(41) කාම්‍ර උෂ්ණත්වයේ පවතින සම්‍ාන ජෙ පරිම්‍ාවක් අඩංගු තාප පරිවාරක භ්‍ාජන තුනක් තුෙට එකම්‍ 

උෂ්ණත්වයකට රත් කළ සම්‍ාන ස්කන්ධ වලින් යුත් යවනස් යෙෝහ වලින් සෑදූ  a, b, c   සිලින්ඩර 3 ක් යවන යවනම්‍ 

ද්‍යම්‍නු ෙැයේ. පද්ධති තාප සම්‍තුලිතතාවයට පත්වන විට ඒවායේ උෂ්ණත්වය කාෙය සම්‍ඟ යවනස් වීම්‍ පහත 

ප්‍රස්ථාර වලින් ද්‍යැක්යේ.  

 

a, b, c  යෙෝහවෙ විශිෂ්ඨ තාපධාරිතා අවයරෝහණය වන ආකාරය වන්යන්, 

1) b > a < c 

2) c > b > a 

3) a > b > c 

4) b > c > a 

5) c > a > b 

(42) තාප සන්නායකතාවයන්  K1 , K2  හා K3  වන යෙෝහ වලින් සෑදූ සර්වසම්‍ මිනුම් සහිත ද්‍යඬු තුනක් රූපයේ පරිදි පාස්සා 

ඇත. A හා B හි උෂ්ණත්වයන් නියතව පවත්වායගන ඇත. AB හා ACB ඔස්යස් තාපය ගොයන සිඝ්‍රතාවයන් සම්‍ාන 

වන්යන් නම් පහත සමීකරණ වලින් සතය වන්යන්, 

1) K3  = 2 (K1  + K2 ) 

2) K3 = 
K1K2

K1+K2
 

3) K3  = K1  + K2  

4) K3 = 
K1+K2

2
 

5) K3 = 
K1+K2

K1K2
 

 

(43) වර්ණාවලීම්‍ානයක දුයර්ක්ෂයේ ඇති කාච යද්‍යයකහි නාභිය දුර 10cm හා 2cm වන අතර, සම්‍ාන්තරකය තුළ ඇති 

කාව පද්ධතියේ නාභිය දුර 8cm කි. ප්‍රිස්ම්‍යක් තුළින් අවම්‍ අපගම්‍නය යසවීයම් පරීක්ෂණයකදී , 

A. දුයර්ක්ෂයේ කාච අතර පරතරය 12cm වන යස් සීරු ම්‍ාරු කළ යුතුය. 

B. සම්‍ාන්තරකයේ දික් සිදුර කාච පද්ධතියේ සිට 8cm වන යස් සීරු ම්‍ාරු කළ යුතුය. 

C. දික් සිදුර ඉදිරියයන් ඒක වර්ණ ආයෙෝක ප්‍රභ්‍වයක් තැබිය යුතුය. 

මින් සතය වන්යන්, 

1) A   පම්‍ණි 

2) B   පම්‍ණි 

3) C   පම්‍ණි 

4) A   හා   B පම්‍ණි 

5) A, B, C   සියේෙම්‍ 
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(44)                          ගැටුම්‍ට යපර                                                            ගැටුම්‍ට පසු 

සුම්‍ට යම්සයක් ම්‍ත සිදුවන ගැටුම්‍ක යපර හා පසු අවස්ථා ඉහත සටහන් වෙ ද්‍යක්වා ඇත. 

V1 හි අගය සම්‍ාන වන්යන්, 

1) 
𝑢

2
 

2) u 

3) 
√3

2
𝑢 

4) 2𝑢 

5) √3 u 

(45) රූපයේ ද්‍යැක්යවන්යන් අර්ධ වෘත්තාකාර සුම්‍ට බඳුනක් හා AB තිරස් තන්තුවකි. t = 0 දී, A වලින් නිද්‍යහස් කරන P 

අංගුව ඝර්ෂණයයන් යතොරව බඳුයන් පෘෂ්ඨය දියේ පහළට ගම්‍න් කරයි. t = 0 දී, A හී දී  P අංශුයේ ප්‍රයේගයේ තිරස් 

සංරචකය  V යේ.   t = 0 දී P ට   සම්‍ාන ස්කන්ධයක් ඇති Q පබළුවක් V යේගයයන් A වලින් නිකුත් වී  AB දියේ ගම්‍න් 

කරයි. තන්තුව හා පබළුව අතර ඝර්ෂණය යනොගිනිය හැකිය.  P ට හා Q ට, B ද්‍යක්වා ගම්‍න් කීරීම්‍ට ගතවන කාෙයන්  

tP හා tQ   යේ.  

1) tP < tQ 

2) tP = tQ 

3) tP > tQ 

4) 
𝑡𝑃

𝑡𝑄
=

𝐴𝐵 චාපයේ  දිග

𝐴𝐵 තන්තුයේ දිග
 

5) 
𝑡𝑃

𝑡𝑄
=

𝐴𝐵 තන්තුයේ දිග

𝐴𝐵 චාපයේ  දිග
 

(46) පහත සඳහන් ප්‍රකාශ සෙකා බෙන්න.  

A. බෙ සූර්ණය දද්‍යශික රාශියකි., 

B. බෙ යුේම්‍යක් සජාතීය යහෝ විජාතීය සම්‍ාන්තර බෙ යද්‍යකකින් යුක්තය. 

C. ජයන්ෙයක් වැසීයම්දී අප අත ම්‍ගින් යයොද්‍යන බෙය අසේවට ආසන්නව යයදීයම්‍න් ක්‍රියාවලිය පහසු කරගත 

හැක. 

යම්වායින් සතය වන්යන්, 

1) A  පම්‍ණි 

2) B  පම්‍ණි 

3) C පම්‍ණි 

4) A  හා  B  පම්‍ණි 

5) A  හා  C පම්‍ණි 
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(47) පහත සඳහන් ප්‍රකාශන අතුරින් අසත්‍ය ප්‍රකාශනය යතෝරන්න. 

1) වස්තුවක් ස්ථායි සම්‍තුලිතතාවයේ ඇති විට එහි ගුරුත්ව යක්න්ද්‍රය පහළින්ම්‍ පිහිටයි. 

2) විශ්වයේ පවත්නා ඕනෑම්‍ වස්තු පද්ධතියක ගුරුත්ව යක්න්ද්‍රයත් ස්කන්ධ යක්න්ද්‍රයත් එකම්‍ ෙක්‍ෂයකි. 

3) සම්‍ාකාර වස්තුවක ගුරුත්ව යක්න්ද්‍රය, සම්‍මිතික අක්ෂ යේද්‍යනය වන ෙක්ෂයේ පිහිටයි  

4) වස්තුවක් එහි යකොටසක් ගිලී ඉපියෙමින් ස්ථායි සම්‍තුලිතතාවයේ පවතින විට ගුරුත්ව යක්න්ද්‍රයට වඩා 

ඉහළින් උත්ේොවකතා යක්න්ද්‍රය පිහිටයි. 

5) ඒකාකාර යනොවන ද්‍යණ්ඩක් පිහිද්‍යාරයක් ම්‍ත තැබීයම්‍න් තිරස් ව  සංතුෙනය කර ඇති විට පිහි ද්‍යාරයයන් 

යයයද්‍යන ප්‍රතික්‍රියාව ද්‍යණ්යේ බරට සම්‍ාන යේ. 

(48) ස්කන්ධය  M වන වස්තුවක් ඝර්ෂණයයන් යතොර තිරස් සුම්‍ට පෘෂ්ඨයක් දියේ ඇද්‍යයගන යනු ෙබන්යන්, ඊට සවිකර 

ඇති ස්කන්ධය m වන තිරස් කඹයක් ම්‍ගිනි. කඹයේ නිද්‍යහස් යකළවරින්  P බෙයක් යයොද්‍යා ඇත. කඹය ම්‍ගින් වස්තුව 

ම්‍ත ඇතිකරන බෙය, 

1) ශූනය යේ 

2) P යේ 

3) 
𝑀𝑃

𝑀+𝑚
 යේ. 

4) 
𝑚𝑃

𝑀+𝑚
 යේ. 

5) 
𝑀𝑃

𝑀−𝑚
 යේ. 

(49) බෙ තුනක යටයත් වස්තුවක් සම්‍තුෙතව ඇතිවිට  

A. එම්‍ බෙ ඒකතෙ විය යුතුයි. 

B. එම්‍ බෙ තුන ත්‍රියකෝණයක අනුපිලියවළින් ගත් පාද්‍ය ම්‍ගින් විශාෙත්ව හා දිශාව නිරූපණය කළ හැකි විය 

යුතුයි. 

C. ඕනෑම්‍ දිශාවක් ඔස්යස් වියේද්‍යන සංරචක වෙ වීජ ඓකයය ශුනය විය යුතුයි. 

යම්වායින් සතය වන්යන්, 

1) A  පම්‍ණි 

2) B  පම්‍ණි 

3) C  පම්‍ණි 

4) A  හා  B  පම්‍ණි 

5) A  හා  C පම්‍ණි 

(50) යේසර් කිරණ නිපද්‍යවීම්‍ සඳහා යයොද්‍යා ඇති ශක්ති ම්‍ට්ටම් තුයන් පද්ධතියක් පහත ද්‍යැක්යේ.  

යේසර් නිපද්‍යවීම්‍ සඳහා යපොම්ප කළ යුතු විකිරණයේ සංඛ්‍යාතය 

1) 5 x 1014 Hz 

2) 8 x 1014 Hz 

3) 5 x 1033 Hz 

4) 2.6 x 1014 Hz 

5) 2.6 x 1033 Hz 
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